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北広島町農業委員会第２７回総会議事録 

 

 

 

事 務 局   （第 27回北広島町農業委員会総会開会宣言） 

 

会  長   （開会あいさつ） 

 

事 務 局   （事務局報告） 

                                                

議案第 1号 農地法第 3 条の規定に基づく許可申請の承認について 

 

会  長   番号１番について事務局より説明をお願いします。 

 

事 務 局   （議案を読み上げる。） 

 

２０ 番   ９月１２日に調査をしましたので報告します。事務局から説明がありましたが、譲渡人

と譲受人は兄弟です。譲渡人が転出された４０年ほど前から譲受人が管理をされておら

れ、管理は従前通りということです。８月総会の３番案件で報告したとおりです。 

 

会  長   それでは質疑に入ります。番号１番についてご意見ご質問等はございませんか。 

 

委  員   （異議なし) 

 

会  長   それでは質疑を打ち切って採決に入ります。番号１番について申請どおり許可して良い

と思われる委員の方は挙手をしてください。 

 

委  員   異議なし（挙手全員） 

 

会  長   挙手全員です。よって申請どおり許可することに決定しました。続いて番号２番につい

て事務局より説明をお願いします。 

 

事 務 局   （議案を読み上げる。） 

 

５  番  事務局から説明がありましたように、３月２２日の第２１回総会で審議した件です。前回

５筆審議いただいた件は、譲渡人の自宅周辺に集積されており、譲受人はそれで全ての農

地だと思い購入されました。今回の申請地は譲渡人の離れた土地にありました。３月の権

利取得後は譲り受けた５筆は維持管理をされており問題ありません。譲受人宅からも離れ

ておりますが、自家用野菜を作って管理していこうと考えておられます。３条にかかる要

件について何ら問題ないと考えます。 

 

会  長   番号２番について質疑に入ります。ご意見ご質問等はございませんか。 
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委  員   （異議なし） 

 

会  長   それでは質疑を打ち切って採決に入ります。番号２番について申請どおり許可して良い

と思われる委員の方は挙手をしてください。 

 

委  員   異議なし（挙手全員） 

 

会  長   挙手全員です。よって申請どおり許可することに決定しました。 

                                       

議案第 2号 農地法第４条の規定による許可申請の承認について 

 

会  長   番号４番について事務局より説明をお願いします。 

 

事 務 局   （議案を読み上げる。） 

 

１２ 番   申請人の父が亡くなられた時に墓を建てたのですが、転用申請について墓石業者へ頼ん

だがきちんとされていなかった。昨年の荒廃農地の調査で確認していたため申請をする

ように伝えていた。今年にもう一度伝えたところ許可申請をされました。一部よその土

地が含まれていたとのことで、この後の許可案件として出てきます。 

 

会  長   それでは番号３番について質疑に入ります。ご意見ご質問等をお願いします。 

 

委  員   （異議なし） 

 

会  長   それでは採決に入ります。番号３番について申請どおり許可して良いと思われる委員の

方は挙手をしてください。 

 

委  員   異議なし（挙手全員） 

 

会  長   挙手全員です。よって申請どおり許可することに決定しました。 

                                       

議案第 3号 農地法第５条の規定による許可申請の承認について 

 

会  長   番号４番について事務局より説明をお願いします。 

 

事 務 局   （議案を読み上げる。） 

 

４  番   内容については摘要欄のとおりです。申請地の周囲は全部宅地ですが、1453-18は譲渡

人宅で 901-1は譲受人宅で両者は隣同士です。９月１２日に両者に聞き取りを行いまし

た。この件は以前からあったようですが、両者の間で具体的な運びとなったため本日の

申請となりました。被害防除措置計画についてですが、土地造成については畑土を除去

して真砂土を搬入、これは切土、盛土それぞれ２０㎝程度とのことです。土砂流出防止

等防除措置については現状のまま使用し、雨水については自然流下ということです。計
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画面積は必要最小限であること、転用目的が宅地拡張ということで、周辺へ支障を及ぼ

す恐れがないことから総合判断して許可相当と考えます。 

 

会  長   それでは番号４番について質疑に入ります。ご意見ご質問等をお願いします。 

 

委  員   （異議なし） 

 

会  長   番号４番について申請どおり許可して良いと思われる委員の方は挙手をしてください。 

 

委  員   異議なし（挙手全員） 

 

会  長   挙手全員です。よって申請どおり許可することに決定しました。続いて番号５番につい

て事務局より説明をお願いします。 

 

事 務 局   （議案を読み上げる。） 

 

１２ 番   配置図を見ていただくと、譲受人の墓の裏に狭い土地があり、譲渡人は土地があること

を知っていたが、譲受人が全て自分の土地だと思われて、コンクリートを打って墓を建

てていたので、どうにもならない状態になっていた。今回譲渡人の承諾を得られたので

許可申請に至ったということです。 

 

会  長   それでは番号５番について質疑に入ります。ご意見ご質問等をお願いします。 

 

委  員   （異議なし） 

 

会  長   それでは質疑を打ち切って採決に入ります。番号５番について申請どおり許可して良い

と思われる委員の方は挙手をしてください。 

 

委  員   異議なし（挙手全員） 

 

会  長   挙手全員です。よって申請どおり許可することに決定しました。続いて番号６番につい

て事務局より説明をお願いします。 

 

事 務 局   （議案を読み上げる。） 

 

１６ 番   ９月１１日に父である譲渡人と面談し、長男である譲受人が帰ってくるため、本宅の庭

先にある 1533-1の申請地に家を新築したい意向でした。この畑の道路沿いに農機具倉

庫と車庫があり、行く便利を良くするため解体して条件を整えるということでした。周

辺農地への影響は考えられませんので受理妥当だと判断しました。農機具倉庫を農家な

のに解体する理由は、譲渡人は法人に入っておられ、乾燥機と籾摺り機があり、法人が

当初保有米をするのにここで籾摺りをしていましたが、今は利用していないため解体す

るとのことでした。 
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会  長   番号９番について質疑に入ります。ご意見ご質問をお願いします。 

   

委  員   （異議なし） 

 

会  長   それでは質疑を打ち切って採決に入ります。番号６番について申請どおり許可して良い

と思われる委員の方は挙手をしてください。 

 

委  員   異議なし（挙手全員） 

 

会  長   挙手全員です。よって申請どおり許可することに決定しました。 

                                                

議案第 4号 農業用施設転用届について 

 

会  長   番号７番について事務局より説明をお願いします。 

 

事 務 局   （議案を読み上げる 

 

１６ 番   今建っている農業用施設２棟は、申請人の父が平成６年ごろに農業用機械を格納する目

的で建設されたもので、当時農地転用されておらず、今回始末書添付のうえ農地転用の

申請をされたものです。申請地は道路沿いにあり周辺農地への影響はありません。今後

も機械倉庫として使用するとのことで受理妥当と判断します。 

 

会  長   では、番号７番について質疑を行いたいと思います。ご意見ご質問等お願いします。 

 

委  員   （異議なし） 

 

会  長   それでは質疑を打ち切って採決に入ります。番号７番について農業用施設転用届を受理

することに賛成いただける委員の方は挙手をしてください。 

 

委  員   異議なし（挙手全員） 

 

会  長   挙手全員です。よって届出を受理することに決定しました。 

                                               

議案第 5号 非農地証明申請について 

 

事 務 局   （議案を読み上げる。） 

 

１１ 番   ９月 15日に会長と４番委員と私の３人で現地確認をしました。現地は長期間耕作され

ておらず竹が繁茂している状態であり、とても農地として復元できないという３名の一

致した意見であり、受理妥当と判断しました。 

 

会  長   それでは番号８番について質疑に入ります。ご意見ご質問等お願いします。 
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委  員   （異議なし） 

 

会  長   それでは質疑を打ち切って採決に入ります。番号８番について非農地証明を発行するこ

とに賛成いただける委員の方は挙手をしてください。 

 

委  員   異議なし（挙手全員） 

 

会  長   挙手全員です。よって申請どおり非農地証明を発行することに決定しました。続いて番

号９番について事務局より説明をお願いします。 

 

事 務 局   （議案を読み上げる。） 

 

１１ 番   先程の番号８番案件より 20～30ｍ離れた場所ですが、現地の状況は同じであり、とても

農地として復元できないという３名の一致した意見であり、受理妥当と判断しました。 

 

会  長   それでは番号９番について質疑に入ります。ご意見ご質問等お願いします。 

 

委  員   （異議なし） 

 

会  長   それでは質疑を打ち切って採決に入ります。番号９番について非農地証明を発行するこ

とに賛成いただける委員の方は挙手をしてください。 

 

委  員   異議なし（挙手全員） 

 

会  長   挙手全員です。よって申請どおり非農地証明を発行することに決定しました。 

                                               

議案第６号 農用地利用集積計画について 

 

会  長   事務局より説明をお願いします。 

 

事 務 局   （議案を読み上げて説明。）これらは、農業経営基盤強化促進法第１８号第３項各要件を

満たしていると考えます。 

 

会  長   この件についてご意見ご質問等ございましたらお願いします。 

 

委  員   （異議なし） 

 

会  長   それでは質疑を打ち切って採決に入ります。この件について可として意見を付すことに

ご賛成いただける委員の方は挙手をしてください。 

 

委  員   異議なし（挙手全員） 

 

会  長   挙手全員です。よって可として意見を付すことに決定しました。 
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議案第７号 農用地利用配分計画について 

 

会  長   内容について事務局から説明をお願いします。 

 

事 務 局   （議案を読み上げて説明。） 

 

会  長   それでは質疑に入ります。この件についてご意見ご質問等ございましたらお願いします。 

 

委  員   （異議なし） 

 

会  長   それでは質疑を打ち切って採決に入ります。この件について可として意見を付すことに

ご賛成いただける委員の方は挙手をしてください。 

 

委  員   異議なし（挙手全員） 

 

会  長   挙手全員です。よって可として意見を付すことに決定しました。以上で本日、提案いた

しました案件につきましては終了します。 

 

 

 

 

 

    以上、相違ないことを証するため署名捺印をする。 

 

      平成   年   月   日 

 

         会    長                       ㊞ 

 

 

         議事録署名者                       ㊞ 

 

 

         議事録署名者                       ㊞ 


